

全省四项比武均进前三 总分首夺全省第一

——探寻镇江军分区的胜战密码

本报记者 景泊 本报通讯员 胡春雷 朱峰 李云

2022年,镇江军分区在首长机关军事训练考核、省军区政工干部比武、全省民兵“四会”教练员比武、全省民兵应急分队军事训练质量抽考等4项比武考核中均取得前三名的优异成绩。其中,政工干部比武4个单项取得2个第一、1个第二、1个第三,总分全省第二;全省民兵“四会”教练员比武,2名民兵教练员分别取得个人第一、第四的好成绩,镇江军分区总分历史首次夺得全省第一。那么镇江军分区的胜战密码又是什么?1月15日,记者采访发现,备战打仗工作抓得实是关键。



图片由镇江军分区提供

首长机关带头抓战

抓训先抓龙头,谋战先强机关。长期以来,镇江军分区坚持按纲施训、从严治训,落实拓展首长机关“3+x”组训模式,每月落实“+2”自训,每季度组织“3+3”集中强化训练及体能测试。

针对部分机关干部忙于日常业务工作的情况,镇江军分区首长多次强调,机关干部要保证全课目、全员额参加体能考核,特别是领导干部要以上率下,一级做给一级看,一级带着一级练,立起练兵备战的好样子。

记者获悉,此次省军区首长机关年度军事训练考核,军分区针对基础体能不达标等问题,逐人制定个性化解决方案,端正训练态度,补足短板弱项,并开展为期一周的补差集训,帮助官兵在全方位摔打磨炼中淬火提升。

考场连接战场,基本功不扎实,指挥打仗就没底气。去年以来,镇江军分区大抓军事训练,坚决实行军事训练一票否决制,坚持每季度一考,让以考促训常态化,将比武竞赛视为对工作成效的系统检验。

着眼目标精准抓考

为切实推动政治教员岗位练兵比武活动走深走实,镇江军分区认真学习上级《关于开展政治教员岗位练兵比武活动的通知》,

同时结合实际制订实施方案,对比武活动的指导思想、比武内容、组织形式、评比规则等进行明确。比武竞赛准备期间,政治工作处领导全程跟训指导,通过建立专班组织、认真选拔人员、搜集相关资料、确定选题方向、编写授课提纲、组织备课试讲,广泛调动各类人员积极参加。

“只有着眼目标精准抓考才能有的放矢。”镇江军分区政治工作处干事孙洪武告诉记者,政工干部比武竞赛聚焦“会知兵、会施教、会谈心、身教好”的“三会一好”目标,持续聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育,紧贴国防动员实际,紧扣时代主题、国防动员主责主业、革命优良传统等内容,通过答一张“理论试卷”、做一次“案例分析”、上一堂“精品好课”等平台比武竞赛,运用独具特色的授课方法、别出心裁的现场互动、现代化的教学手段,全面检验政治教员的理论功底和思想教育技巧。

科技赋能创新抓训 科学编组灵活抓建

“民用无人机低空低速低成本,体积小不易被雷达发现,不仅在俄乌冲突中被广泛使用,在遂行抢险救灾、疫情防控任务等非战争军事行动中也能发挥很大的效能。”镇江军分区战备建设处陈勇处长介绍,“镇江军分区近来不断尝试丰富无人机在军事活动中的应用,拓宽无人机训练的方法

路子,进一步掀起科技练兵的热潮。”

记者获悉,2022年参加演训的12个课目中,3个涉及无人机操作使用、信息传输以及精准投送。为进一步适应新形势需求、提升民兵新质战力,我市每年组织民兵“四会”教练员比武,科技感氛围十足。

近年来,我市紧盯国防动员应急战备准备,以备战打仗为牵引,大抓民兵军事训练,落实常态化民兵轮训备勤制度,抓紧抓实各类应急分队编建,进一步强化民兵思想政治教育,提升了民兵整组质效。去年10月,丹徒区代表镇江市参加全省民兵“四会”教练员比武,取得总成绩第三的好成绩,充分反映了近年来镇江军分区国防动员后备力量建设的突出成效。

在民兵“十四五”规划开局之年,镇江市县两级专题召开民兵整组任务部署会和业务培训会,围绕编组需求、潜力底数、现实状况“三个搞清”,组织区团两级党委领导分工走访调研辖区200余家优质潜力企业,联合市政府印发《镇江市推进“十四五”时期民兵建设发展措施》《镇江市2022年度民兵建设布局力量机构调整方案》,采取“逐家过”的方式进行民兵组织整顿方案会审,根据上级任务、部队要求、地方急需,采取属地编、联片编、抽编选编等方式依法依规编组,提升编组科学化水平,确保新域新质生成新战力。

雪夜,500余箱啤酒散落一地 交警化身“搬运工”

本报讯(张进 於荣荣 张驰川)1月14日20时许,丹徒交警接到报警,在312国道244公里处,一辆装载罐装啤酒的货车在转弯时,货物散落至行车道,影响路面通行。为尽快恢复交通并帮司机减少损失,交警化身“搬运工”,在雪夜忙碌了一个多小时。

接到报警,交警赶到现场看到,散落的一箱箱啤酒占据了路口大半幅车道,此时正飘着雪,路面通行条件不佳,这些散落的货物给道路通行带来极大安全隐患。

货车司机陶先生说,当天

他从常州市运输啤酒到安徽天长市,途经312国道244公里处拐弯时,因雨雪天气路面湿滑,车上的500余箱罐装啤酒一下子散落一地。

为尽快消除安全隐患,现场交警纷纷当起“搬运工”,帮助车主清理未损坏货物。经过一个多小时的来回搬运、收拾、清扫,终于将散落的货物装上货车并清理干净,道路恢复了正常通行。经粗略估计,挽回驾驶人经济损失2万余元。

陶先生感动地说:“要不是你们帮忙,我这一车货损失可就大了,谢谢交警同志!”

公路部门解决出行难 村民送锦旗表示感谢

本报讯(朱浩 汤远尧)日前,丹徒区荣炳盐资源区曲阳村负责人将一面锦旗,送到市交通运输局公路事业发展中心,代表全体村民感谢公路部门心系百姓,在保证公路安全畅通的前提下,有效解决村民的出行难题。

记者获悉,隶属于曲阳行政村的东岗头自然村有村民180余户近600人,新建成的265省道三期项目穿村而过,因中分带封闭,部分村民的土地位于道路两侧,需通过两端灯控路口方可到达对面,客观上造成生产生活不便。对此,部

分村民提出要求设置平面通道,直接通过马路。

“公路中分带开口有严格的技术标准,且开口过多,极易引发交通事故,影响行车安全及通行效率。”市公路部门有关负责人介绍,通过积极与属地政府、工程建设单位沟通协调,会同设计、公安等部门多次现场查勘,在安全与便民之间,探讨行之有效的对策。“经过多轮论证,最终采用人行通道变更设计,有效解决了主线安全畅通与方便村民过路的矛盾,得到村民一致认可。”

省保密技能竞赛总决赛 镇江赛区最终赛举行

本报讯(李新锋 梁继业)日前,江苏省第二届保密技能竞赛总决赛镇江赛区最终赛举行。全市入围此次大赛的46名选手在市人事考试中心参加了全省统一组织的技能竞赛,冲击最终的全省60名排名赛。经过激烈比拼,我市4名选手进入全省前60名。同时我市技能竞赛的前5名选手,将获得

“镇江市五一技术标兵”称号。

据了解,此次我市参加全省总决赛的46名选手来自全市各机关、学校、企事业单位和涉密单位,在第一阶段全市有20000名左右的选手参加了全省选拔赛,这批进入决赛阶段的选手表现突出,脱颖而出,取得入围总决赛的资格,代表着我市保密知识技能的最高水平。



日前,丹阳市公安局巡特警大队组织民辅警开展电击器理论和实战操作培训,有效提升了民辅警使用新型警用电击器的能力和意识。

景泊 吴昕煜 摄影报道